
 

 

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΜΑΘΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

Να απαντήσεις υποχρεωτικά στα θέµατα από 1 µέχρι και 4 

 

1. ∆ιαθέτεις ένα θερµόµετρο οινοπνεύµατος (µε περιοχή τιµών από -10 
0
C έως 120 

0
C), στο οποίο όµως έχουν σβηστεί οι ενδείξεις. 

Περίγραψε µε ποιον πειραµατικό τρόπο θα το βαθµονοµήσεις; 

 

2. Με το βαθµονοµηµένο θερµόµετρο του 1
ου

 θέµατος ένας/µία συµµαθητής/τριά σου 

µετρά τη θερµοκρασία ποσότητας νερού που είναι σ ένα ποτήρι. 

Υπόδειξέ του/της ένα τρόπο ώστε να κάνει όσο γίνεται ακριβή ανάγνωση της 

θερµοκρασίας. 

 

3. Με το αυτοσχέδιο δυναµόµετρο του σχήµατος  µέτρησες την επιµήκυνση 

του ελατηρίου, τοποθετώντας διαδοχικά διάφορα σταθµά.  

Ο πίνακας δείχνει τις µετρήσεις που πήρες 

µάζες σταθµών 

(σε γραµµάρια 

επιµηκύνσεις ελατηρίου 

(σε εκατοστά του µέτρου) 

5 4 

10 7 

15 12 

20 17 

25 20 

30 24 

  

Σηµείωσε τις τιµές των µαζών των σταθµών και των επιµηκύνσεων του ελατηρίου 

στο διάγραµµα "επιµήκυνσης – µάζας" χρησιµοποιώντας το σύµβολο x για κάθε 

ζευγάρι τιµών. Σχεδίασε µια ευθεία η οποία να περνάει όσο το δυνατόν πιο κοντά 

από όλα τα σηµεία στα οποία υπάρχει το σύµβολο x. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Τοποθετώντας ένα µολύβι στο δυναµόµετρο, µετράς επιµήκυνση 14 εκατοστά του 

µέτρου. Με τη βοήθεια του διαγράµµατος του 3
ου

 θέµατος υπολόγισε τη µάζα του 

µολυβιού. 



 

 

Να απαντήσεις υποχρεωτικά σε 2 από τα παρακάτω ισοδύναµα θέµατα 

 

5. Επτά µαθητές/τριες µέτρησαν το µήκος της µεγάλης διάστασης του 

θρανίου τους. Τα αποτελέσµατα φαίνονται στον πίνακα: 

 

Υπολόγισε το µήκος της µεγάλης διάστασης του θρανίου; 

6. Στο σχήµα η ένδειξη του θερµοµέτρου Α  είναι 25 
o
C και του 

θερµοµέτρου Β 40  
o
C.   

Ποιο από τα παρακάτω προβλέπεις ότι θα συµβεί;  

Α. Η ένδειξη του θερµοµέτρου Α θα µειωθεί και του Β θα αυξηθεί 

Β. Η ένδειξη του θερµοµέτρου Α θα αυξηθεί  και του Β θα µειωθεί 

Γ. Οι ενδείξεις και των δύο θερµοµέτρων θα αυξηθούν 

∆. Οι ενδείξεις και των δύο θερµοµέτρων θα µειωθούν 

Ε. Οι ενδείξεις και των δύο θερµοµέτρων θα παραµείνουν αµετάβλητες 

Εξήγησε µε λίγα λόγια τη πρόβλεψή σου 

7. Στα σχήµατα τα ο συµβολίζουν τα µόρια του νερού. 

Ποιο από τα σχήµατα αναπαριστά καλύτερα; 

Α. Το νερό θερµοκρασίας -5  
o
C (πάγος-στερεό) 

Β. Το νερό θερµοκρασίας 25 
o
C ( υγρό) 

Γ. Το νερό θερµοκρασίας 105 
o
C (υδρατµός – αέριο) 

Κατάταξε τα σχήµατα σε µια λογική σειρά, έτσι 

ώστε να ανταποκρίνονται στην µετάβαση του 

πάγου (στερεό) σε υδρατµό (αέριο) 

8. Το σχήµα δείχνει µία λίµνη (πχ Κάρλα) το χειµώνα.  

Εξήγησε γιατί δεν έχει παγώσει όλη η λίµνη; 

9. Η φωτογραφία δείχνει ένα αιγαιοπελαγίτικο σπίτι. 

 

 

 

 

 

Α.Τι «χρώµα» έχει το σπίτι, θερµό ή ψυχρό; 

Β. Με δεδοµένο ότι στα αιγαιοπελαγίτικα νησιά το καλοκαίρι έχουµε ηλιοφάνειες 

µεγάλης διάρκειας σε τι εξυπηρετεί η συγκεκριµένη επιλογή του χρώµατος; 

1
ος

/η 118,8 cm 

2
ος

/η 120,0 cm 

3
ος

/η 118,9 cm 

4
ος

/η 118,6 cm 

5
ος

/η 118,7 cm 

6
ος

/η 119,0 cm 

7
ος

/η 118,0 cm 

Α Β 


